

山西共达简报

山西共达建设工程项目管理有限公司 2022 年第 9 期（总第 139 期）2022 年 9 月 28 日



结对帮扶工作深入开展

为认真贯彻落实“太原市民政局、太原市乡村振兴局关于开展社会组织结对帮扶工作”通知的精神，我公司积极响应太原市建设监理行业协会号召，主动与阳曲县东黄水镇范庄村取得联系，深入走访，开展帮扶工作。

8月2日，我公司总经理王京民同志与太原市建设监理行业协会一行抵达范庄村，并且与村书记杨志刚进行了亲切交谈，双方就帮扶工作做了认真的研究探讨。

深入推进精准扶贫是硬任务、硬责任，是持久战、攻坚战。我公司将贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于扶贫开发系列战略部署为指导，以实际行动搭建结对帮扶平台，用我们的微薄之力助推乡村的全面振兴。



爱在三晋 暖心守护

关爱少年儿童，特别是关爱其中的特殊群体——困境、留守儿童，是全社会共同的责任。切实采取有效措施，妥善解决留守儿童问题已刻不容缓。

九月初，我公司热切响应省民政厅下属单位，山西省社会救助基金会“爱在三晋 暖心守护”活动的号召，积极捐款捐物，帮助全省困境、留守儿童等弱势群体，用实际行动支持扶贫济困，彰显社会责任，为困境、留守儿童献出自己的一份爱心。



北寒村城改项目（二期）地块二 3#楼封顶

2022年9月6日北寒村城改项目（二期）地块二 3#楼在太原中海仲兴房地产开发有限公司、山西共达建设工程项目管理有限公司、韩大建设有限公司等单位的共同努力下，迎来了封顶的喜讯。



在建设单位的大力支持下，在施工单位的精心组织、夜以继日、精心努力下，在监理单位认真履职的监理下，终于不负辛劳、不负努力、不负建设单位的要求和期盼，换来了今天主体结构的顺利封顶。可谓是：匠心倾注、完美封顶！



本工程位于太原市万柏林区的北寒村，西矿街以北，红沟路以东，安宁街以南。建筑总面积：17075.31 m²（地上：15377.24 m²；地下：1698.07 m²）。钢筋混凝土结构基础至主体封顶于2021年11月18日至2022年9月6日完成。

主体结构封顶，标志着整个 B1 项目取得了阶段性的成果，后续总平穿插、地库穿插、楼座穿插等，任务仍很繁重，管理要求更严密，组织要求更周到，计划要求更精细，措施要求更具体，落实要求更得力。为此，我们将一如既往，不骄不躁，继续保持高标准、严要求、保质保量、按期竣工，向业主交一项满意、放心的工程。



百灵街西延项目顺利通车

晋城市百灵街西延（泽州北路—晋高一级路）道路工程：建设规模：道路全长为 2121 米。规划为东西向城市次干路。道路西起现状泽州北路东至现状晋高一级路，沿线与现状泽凤路、现状小路相交。交叉口均为平面交叉。横断面设置为两幅路形式，道路标准段红线宽为 24.5 米。道路红线外两侧各有 10 米绿化林地。主要建设内容包含道路工程、涵洞工程及市政配套给水、排水、燃气、供热、电力电信、交通、绿化工程等。

本项目分为两个标段，第一标段 K0+000-K1+000,承建单位为山西工业设备安装集团有限公司，主要工程量有：采空区治理，钻孔 237 个，孔深 105 米，工程量 24885 米。挖土方 25.3 万 m³，挖石方 11.7 万 m³，清表土 3.3 万方，填方 6.8 万 m³，沥青混凝土 54308 m²，水泥稳定碎石 54794 m²，级配碎石 27814 m²；给水管道 1552m。雨水管 1772m，污水管 1022m，电力电信管道 28348m，燃气管道 1188m，热力管道 2308m，以及其他附属设施。

第二标段 K1+000-K2+121.333，承建单位为晋城市建筑工程有限公司，主要工程量有：挖土方 8.5 万 m³，填方 16.5 万 m³，沥青混凝土 68000 m²，水泥稳定碎石 68000 m²，级配碎石 23700 m²；给水管道 1308m。雨水管 2326m，污水管 1269m，电力电信管道 33623m，燃气管道 1383m，热力管道 2700m，以及其他附属设施。

本项目迁改项目较多，涉及高压燃气、中压燃气、通信铁塔、35 千伏电力、10 千伏电力、房屋拆迁、地表树木清理、占用基本农田超过 50 亩。采空区治理及冬季高填方路基施工。边施工边迁改，施工难度特别大。

经过几个月的艰苦奋斗，终于完工。于 2022 年 9 月 25 日剪彩通车。



通车剪彩



航拍图



人行步道彩绘

顺民心 合民意

小店区老旧小区改造项目（四期）工程，我们主要负责四、五两个标段监理。建筑总面积约 56.17 万平方米，一共 22 个小区，涉及居民 5685 户。2022 年 7 月陆续开工，计划 2023 年 7 月完工。

老旧小区改造是为了提高人们的生活质量、消除危险的隐患、创造美丽的环境、完善社区的功能，以达到给人们带来美好生活环境的最终目的。

老旧小区改造前的院内墙体破损、路面坑洼不平、路灯不亮，严重影响了老人出行。停车不方便，违章建设，占用公共场地影响消防通道，造成安全隐患。排水管道老化、堵塞严重、线路老化给居民的生活带来诸多的不便，大家都迫切希望改变这种状况，重新开启老旧小区居民的幸福之门。

由于老旧小区地下结构特殊，现场问题多，设计变更更多，施工工艺复杂，分包单位多，工种交叉多，施工协调难度大。项目机构配备了经验丰富的监理工程师，结合现场实际情况，采取了一系列针对性措施，监理及时进行跟踪，对影响进度的障碍进行解决，发现问题及时纠正。提前做好了开工前的图纸会审和技术交底工作，对于设计漏、缺项和各专业设计之间的结合单位与设计单位及时沟通，施工前进行追补和修改，避免造成施工损失。

对进场材料、成品、半成品严格把控，未经检查或检查不合格的材料严禁投入使用，每道工序隐藏前需经监理验收，未经监理验收合格不得进行下道工序。

老旧小区居住群体复杂，大多数是退休人员年老体弱，考虑居们出行方便又要有充分的工作面，几乎没有材料堆放场地，给施工作业带来许多困难。大家群策群力，出主意想办法，小区的居民积极配合想尽一切办法为我们创造工作面，有的居民把自家种的果树也砍了，他们说“小区不怕老，只要整洁，房子不怕旧，只要干净。”多么朴实的话语，进度计划的顺利推进，和小区的居民努力付出是分不开的。

为确保这一惠民工程落到实处，监理要把工作贯穿于改造工程的全过程和各环节。这里要提到一位有着丰富经验的监理工程师，他就是郑喜寿，曾在北京环球影城、中国工艺美术馆等大型项目担任重要职务。由于五标段的大都会东、西小区面积大、结构复杂，专门派他负责监理。每天都能看见郑工穿梭现场的身影，马上到冬季供暖的时间了，为了不影响小区居民的采暖，他主动放弃节假日休息，天天在现场检查严格把控质量，从管道布管、组对、焊接每个环节都亲自盯着，不合格马上重返工，这种一丝不苟的工作作风和对工作认真负责的态度是年轻监理人学习的榜样。

从开工至今，在王俊强总代的正确带领下，大家齐心协力圆满完成上级部门交待的各项工作，多次受到上级领导的表扬与鼓励。我们会继续努力，提高业务专业水平，做一个与时俱进的监理人！

小店区老旧小区改造（四期）工程

现代学徒制试点工作深入进行

2022年9月21日，太原城市职业技术学院谢振芳副院长一行3人来到我公司，商谈现代学徒制试点工作具体事宜。参加会议的有王京民总经理、李增瑞总工、路鹏主任、李红梅主任。双方就太原城市职业技术学院三年级学生第五学期以现代学徒制模式在企业进行培养，由甲乙双方共同配置“双导师”对学生联合培养的具体事宜作了详细探讨和部署，决定于2022年9月30日，学校将学生送到公司，公司对学生进行安全教育和岗前培训，并将学生安排至工地，实行“一对一”形式的传帮带。会后，王总召开专题会，对此项工作做了重要指示和详细部署。要求大家要认真对待、仔细筹划、注重细节、落实到人，出色完成任务。



公司召开总监例会

9月26日下午，在机关会议室，我公司召开9月份的项目总监例会。

公司技术负责人、总工李增瑞同志，对项目上遇到的危大工程及现场安全管理进行了细致讲解。

公司总经理王京民同志对近期建筑行业尤其是监理行业所面临的问题，进行了深入的分析，他指出：目前市场同质化竞争严重，多重因素制约行业发展，同时建筑行业环境不稳定因素逐渐凸显。面对现在的行业局面，山西共达要努力提高自身行业价值，加快公司向技术化，专业化的转型。总经理还对公司的未来发展做出了明确规划，极大程度地鼓舞了员工士气。

最后综合办主任路鹏同志对9月底即将到来的校企合作，尤其是实习生的安排做出详细部署。

先进人物

全力以赴做到最好

——路鹏

如果把公司日常经营工作比作一条战线，那么办公室就是这条战线上的后勤补给，承担着保障和服务于这条战线的职责。作为一名办公室工作人员，必须具备学习意识，服务意识，参谋意识，换位意识，全局意识，协调意识等。而作为办公室主任，不仅要做好事务，搞好服务，更要参与公司政务，甚至有些时候代表公司形象，因此，办公室主任工作显得尤为重要。以下，我就办公室主任工作谈谈自己的心得体会：

第一、定位

在企业里，办公室不只是办事机构，也是领导的助手和参谋，特别是办公室主任。所以在日常工作中首先要一切行动听指挥，要服从领导安排的任务，并及时汇报完成任务的情况，及时跟领导进行沟通，并总结经验和方法，确保质量的完成。但在有的时候，领导对某些具体情况不一定完全掌握，一些决策仍有许多需要别人补充完善。当领导没有思路的时候，办公室主任要给拿思路，当领导有思路的时候，办公室主任要给补充完善思路。在领导身边工作，从大局着眼，随时给领导拾遗补缺。单位领导没有想到的你要想到，领导想到了的你要做到。

第二、沟通

办公室主任必须要担负起协调关系、化解矛盾、推进工作的责任，确保公司正常运营，一切从工作出发，拿原则办事，凭人格做人，不参与任何一方，不当墙头草，是非对错由上级组织裁定，这样才能使公司的工作

不受大的影响。做好协调工作，不受大的影响。做好协调工作，关键是靠能力，靠人格魅力感染对方，让人心底里接受看法和做法。做到这一点，要了解所协调事情的要点，把握双方的心理，多做一下换位思考。其次，工作上要认真，把事情办好作为自己工作的出发点和落脚点。最后制度上要落实，突破人情管理的条条框框，按章办事。

第三、责任

因为办公室具有参谋助手和承上启下的职能，这样可以维护领导的形象、权威和工作热情。办公室工作点多面广，工作中出现失误在所难免，办公室主任应在第一时间主动承担失误的责任，主动接受领导或同事的批评。对于同事出现的失误，也要敢于承担，不要当面指责。在坚持原则的前提下，维护下属的自尊和工作积极性。

办公室在承担公司日常管理工作的同时，还要督办和落实各项工作。要真正做好这项工作，就要立足服务，强化管理。坚持原则，顶住压力，加强督办，令行禁止。

办公室每天要处理大量的琐碎事务，但对任何事都不能忽视，要认真对待，如会议组织、文件起草、接待、公章管理等。办公室任何一个环节都在代表着公司，一旦出了问题就可能是涉及公司核心的大事。

第四、原则

良好的口才是对办公室主任的要求，“守口如瓶”也是工作性质上的一项特殊要求。工作性质决定办公室主任享有比别人多些的知情权，其内容往往是公司的商业机密。作为办公室主任，要能见微知著、视野开阔、观察敏锐，只有守口如瓶才能有效维护公司机密、确保公司在安全的基础

上顺利发展。

第五、学习

办公室承担着公司的日常管理事务，是公司的后勤保障部门，是上传下达、沟通各方的桥梁和纽带。办公室主任平时要多注意学习国家的方针政策，保持清醒的政治头脑。同时，还要养成事事关心、处处留意的习惯。此外，办公室主任要善于对各类信息进行分类与分析，去伪存真。办公室每天都要处理大量的报刊、内参、文件等，是各类信息传递、交流的中心。作为办公室主任，应该手勤眼快，勤于收集和归纳各类信息，将重点及时传达给各级领导，有效提高信息的利用率，切实当好领导的助手。

第六、乐观

办公室工作琐碎、头绪多、责任大，其重要性又是不言而喻。身为办公室主任，要乐于奉献，富有敬业精神。要注重职业素质的不断提高，加强学习，不断充实自己。要淡泊名利、甘于奉献。要树立亲善的服务形象，办公室主任应该带头成为最出色的服务员，无论对内对外，对上对下，都要做到和蔼友善。创造积极向上的工作气氛，充分调动每一个工作人员的积极性。

(注：路鹏同志被评为2021年共达楷模人物。)

经营简讯

九月份，我公司中标的项目有：文水县胡兰大街（新G307-朝阳路）道路建设工程项目监理、新建阳城电子信息产业园建设项目（一期）工程监理等项目。

